

# VASSE FELIX PREMIER CHARDONNAY 2022



### \$43.99

Product Code: 8114  Closure: Screw Cap  Unit: Each  Volume: 750ml  Alcohol: 13.0%  Sub Region: Margaret River  Style: White  Variety: Chardonnay				
Region: Western Australia  Sub Region: Margaret River  Style: White  Volume: 750ml Alcohol: 13.0%  Grape: 100% Chardonnay	Product Code:	8114	Closure:	Screw Cap
Australia  Sub Region: Margaret River  Style: White  Alcohol: 13.0%  Grape: 100%  Chardonnay	Country:	Australia	Unit:	Each
Sub Region: Margaret River Alcohol: 13.0%  Grape: 100% Chardonnay	Region:	Australia Margaret	Volume:	750ml
River Grape: 100% Chardonnay			Alcohol:	13.0%
Style: White	Sub Region:		Grape:	
Variety: Chardonnay	Style:	White		Chardonnay
	Variety:	Chardonnay		





Free Shipping for Christchurch orders \$150.00 and over



Click & Collect available

#### VIEW PRODUCT ONLINE

## TASTING NOTES

#### Winery notes (2022 Vintage)

"The quintessential Margaret River Chardonnay, made from a selection of Vasse Felix's premier plots of powerful Chardonnay. Made in the modern Margaret River style of elegance, power and restraint, with the wild complexity which distinguishes Vasse Felix Chardonnay.

A lovely waxy, green tea candle note lifts in the subtle white peach, pear and green plum perfume, accompanied by complex f loral aromas of Jasmine and camomile and sexy hints of rock f lint and vanilla bean. More savoury complexity will develop with time in the bottle. A lovely rich core framed by a delicate dry structure. The satin palate features complex flavours of purified lemon, a hint of ginger, custard and delicate peach, and finishes with a lovely dry, chalky feel.

French oak barrique 44% new, 56% 1-3 year old (includes 26% 1 year old Mercurey) 14 months; 8 months in oak, 6 months blended in tank."

#### 94/100 Campbell Mattinson, The Wine Front, March 2024 (2022 Vintage)

"This is pretty gorgeous. It has the flavour and it has the length but really, simply, it drinks beautifully. It tastes of grapefruit and juicy citrus, it's textural and cutting at once, it brings brings the velve and it lingers. It's kempt and polished and all those things but within that context, it feels free and pure. Vasse Felix chardonnay is really humming at the moment."



# **CONTACT VINO FINO**

Phone: 03 365 5134 https://vinofino.co.nz

## **OPEN HOURS**

10am to 6pm - Monday to Friday 10am to 5pm - Saturday Closed Public Holidays

## **VISIT VINO FINO**

188 Durham St South, Christchurch

© 2025 Vino Fino Ltd, An approved and licensed liquor merchant of New Zealand. Liquor Licence 60/OFF/18/2021